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Az „Erdélyi Kurir" cimüű lapban, 
melynek szerkesztője Szögyéni Kiss 
Endre, az ismert harcos ujságiró, 
legutóbb két sulyos támadás jelent 
meg Gyártás Elemérről, a Romániai 
Magyar Népközösség elnökéről. Az 

egyik cikkben az Erdélyi Kurir- azt 
irta, hogy Gyárfás Elemérnek, a nép- 
közösségünk tiszteletreméltó elnükének 
elesége zsidó, akit azonban nem vit- 
tek el Borzási birtokukról. A támadás 
nem ebben rejlett, 
érdemel, hogy az Országos Magyar 

habár figyelmet 

Népközösség elnökének zsidó nő a 
felesége. Nálunk is van egy pár ilyen 

vezető, akik ugy gondolták magyar- 
ságukat szaporitani, hogy zsidó nőt 
vettek feleségül. Ez nem elitélendő, 
sőt tiszteletreméltő dolog olyan eset- 
ben, amikor az illetők vegyes házas- 
ságuk dacára nem akarnak magyarabb 
lenni, az igazi magyaroknál. 

A sulyos támadás egyik pontja 
szerint Gyárfás Elemér, az Országos 

Magyar Népközösségi elnök arra biz- 
Ad4atta Onisifor Ghibu egyetemi tanárt, 

aki annak idején az erdélyi magyar 
katholikus egyház birtok ügyeit vizs- 
gálta felül, hogy ne a katholikusok 

Erkö lesi krizis ? 
dolgait keresse, hanem nézzen szét 
inkább a reformátusok házatáján, mert 
ott inkább talál a román állam szem- 
pontjából kifogásolható delgokat. (?) 

Ezt az állitását, az Erdélyi Ku- 
rire-nak – bevalljuk őszintén — nem 
hittük el. Azt gondoltuk, elfogultság 
vezeti a lapot és ki tudja milyen 
szempontok a cikk megirásában. Saj- 
nos, a lap állitását igazolta maga a 
neves román tanár, Onisitor Ghibu, 
aki január 2-án kelt levelében megirta 
a lap szerkesztőjének, hogy s megfelel 
a valóságnak, hogy Gyáriás Elemér 
Népközösségi elnök a nyilatkozatot 
valójában megtette, amely sem többet 
nem jelentett, sem kevesebbet, mint- 
hogy denunciálta a református ma- 
gyarságot és mint magyar népközös- 
ségi elnök nem rettent vissza attól, 
hogy az erdélyi magyar reformátuso- 
kat kellemetlen, talán végzetesen tra- 
gikus helyzetbe hozza:. 

Gyáriás Elemér nyilatkozata e 
szerint megtörtént és ezzel, mint el- 
nök kellemetlen helyzetbe hozta ön- 
magát. Mert ilyesmit még egy legki- 
sebb párttag szájából sem szabad 
haljani, hát még egy országos elnök- 

től. Higyjük azonban, hogy nagyjaink- 
nak minden szabad. Higyjük, hogy 
nekik szabad mindazt, amit szigoruan 
megtiltanak tagjaiknak és ez az a 
vizet prédikálás és borivás jelszó. 
Higyjük, hogy nem igaz a dolog és 
sem az aErdélyi Kurire, sem a ténye- 
ket állitó tanár, nem megtörtént dol- 
gokat olvasnak Gyárfás fejére. Higy- 
jük, hogy csak rosszakarat, de azt 
hen hisszük, hogy ha ez az állitás 
nem volna igaz, Gyáriás Elemér nem 
e szaladna gyorsan a birósághoz igazát 
megkeresni. És szaladjon is, ha érzi, 
hogy rágalmázták. Forduljon azonnal 
a független birósághoz és ne a párt- 
ban alkalmazott terror fegyveréhez 
és ha tisztában van azzal, hogy nem 
igazak az állitások, amelyek egy or- 
szághatáron tul is jól ismert magyar 
vezető személyiségről szólnak, ugy 
megvagyunk győződve, a biróság elég- 
tételt fog adni számára és a rágalma- 
zókat megbünteti majd. Higyje el 
nekünk, hogy ezt a birósági itéletet 
nagyon szivesen leközöljük mi is la- 
punkban. A vádak nagyon sulyosak. 
Itt már nem arról van szó, hogy ki 
és mit csinált a pártpolitikák pocso- 
lyájában, hol aludtak egyesek, mint 
vezetők, vagy mint párttagok, melyik 
pártnak ágyában, hanem sokkal sulyo- 
sabb és magyarság szempontjából 

Petrozsényi kis könyv 

(Márton Áron, püspök urnak, Atyai 

jó pásztorunknak, nagyon mély, 

emberi tisztelettel.) 

A Templom-utca.) 

Bölcslelkü pap járta itt az élet 
Nagy napjait, nem is olyan régen. 
Vitákat folytattam vele sokszor, 
Az elfolyt napok mélység tengerében. 

A Kaszinónál mindenkor megálltunk. 
Pénzes krőzusok lakhelye az ottan, 
Szavában édes mézet font az ész. 
S én minden szavát, dús nektárként ittam. 

Reverendája ütött-kapott derab. 
Szerény ruhája az Apostoloknak. 
A lelkében uj templomok nőttek 
Magassága az isteni titoknak. 

Ugy oktatott, mint jó apa gyermekét, 
S csapolta bennem, mi kivetni való. 
Mult és jövő, bölcs és bölcstelenség, 
Ő az égbe s én pokolra való. 

Merész gondolat, hősen kiálló 
Tele tüzzel, mely éreztette velem. 
Szeretni, félni azt a Teremtőt, 
Kiben én a jó Istent tisztelem. 

S Benne a szolgát, pásztort és fidt 
És egy gerinces magyar életet, 

Budayt, a hitnek szerelmesét, 
Ki Isten felé sosem vétkezett. 

Koppant az utcakó, hogyha szeges botja 
Beléütődött - S ha nem is szerettem 
Minden papot — érte lélekkel s tisztelettel 
Komoly vitába verekedtem. 

Volt benne valami ős Balánbányai 
Eszes, diplomata, épitőakarat, 
Amelyért emléke lent a földön 

S az Istennél is, mindig megmarad. 

(Lent a telepen.) 

Házak, házak, egyformák, szegények. 
Benne öt-hat, sőt még több gyerek, 
Az eresz alatt az elfogyott jóság 
S fönn az Isten; értök kesereg. 

Öt-hat gyerek. Áldás, Istenáldás. 
Imádkozás és szentséges jókalács. 
Bátor jövő, elindult reménység 
Minden bajban is élniakarás. 

Megkeresztelt, hivőönek szánt lélek 
Mindenik, apjuk, anyjuk is az. 
Nemzetnek szépség, nekik nehéz kenyér, 
Üres szavak s hozzá sovány vigasz. 

Nagy bakkancsszáj áll az ajtó előtt, 

S ha a nagy élet kiküldi őket, 
Öten és hatan járnak egy bakkancsban, 
A krampusz elvitte tőlük a cipőket. 

A karácsany elfelejtetie szívéből 
Kirázni a vigasztató lelket, 

Apjukat tegnap kórházba vitték 
Összetörten, mint az istenvertet. 

Vékony napsugár kacsint be az üveg 
Befagyatt részén. De mostoha, rideg 
Fényével nem tudja anyázni őket, 
Az ostoba téli istenük: a hideg. 

(Különbség hitben és vagyonban.) 

A templom mindig a szegények reménye, 
Ott köhécselnek a márványlapokon. 
Bus énekük, lelkük gerjesztője, 
Kihallatszik a szines ablakon. 

Nem a flancot szinezik egymás elé. 

Amint teszik potrohos, kevesek, 
A pénzesek, kiknek Ige helyett 
Tört szur a kétség : lesz-e kereset 2 

Ez ugy néz fel az oltár-szentségfe is, 
Mint amelyhez a pénzével fárult. 
A szegénynek szent ostya jut belőle 
S a hit szépsége lelkébe kitárul. 

Mert él a hitben: Erős vigasztalás 
Számára s a legboldogabb tudat, 
Hogy jó lélekkel szólnak Isten felé 
s rebesék e el a Miatyánkjaikat. 

Övek a Krisztus. Kell, hogy lássa öket, 

Hogy dideregnek, szenvednek a reményben. 
Számukra békét, gazoknak korbácsot 
Tartogat az Isten a kezében,. 
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sulyosan elitélendő gyarlóságokról. 
A másik nagyjelentőségü támadás 

ugyancsak a fenti lapban jelent meg 
és szintén Gyáriás Elemérről, amely- 
ben azt állitja a cikkiró, hogy Gyárfás 
Elemért a zsidók és szabadkőmüvesek 
tették urrá és minden munkájában, 
amikor előretört, zsidókra és szabad- 
kőműüvesekre támaszkodott. Megirja a 
cikkiró, hogy annnakidején 1917-ben bi- 
zonyos szabadkőmüves zsidó Schwartz 
nevü lélekkufár beprotezsálása folytán 
lett tőispán titkára: Márton Ernő, aki 
később az Uj Kelete cimű cionista 
zsidó lapot szerkesztette. Kiszolgálta 
Gyárfás Elemér a Károlyi Mihály 
„zsidó szociálista forradalmi" kormányt 
is, amig utóbb mindenkit kommunista 
jelzővel illettek, aki akkor Károlyiék 
idejében, bármilyen állást töltött be. 
A cikkiró felháborodva tárgyalja azt 
az esetet, hogy ugyancsak a zsidók 
segitségével jutott be Gyártás a bank- 
elnöki szindikátus székébe is és ezen 
keresztül lett világi elnök, holott akadt 
volna még magyar testvéreink között 
olyan szellemi egyéniség is, aki egy- 
házmegyei és országos politikai elnöki 
minőségében legalább keresztény csa- 
ládalapitóval rendelkezett volna. Mert 

akinek a férje egyházközségi vezető, 
az maga legalább a keresztény val- 
láshoz kellene tartozzon. Mert ebből 
ugyan sohasem lesz haszna semmilyen 
fajtának, ha hasonló helyzetben van. 

A cikk további részében közli, 
hogy amig Gyáriás Elemér egyik ol- 
dalon a zsidókra támaszkodott, köz- 
ben nem felejtkezett el a busás kama- 
tokról sem, amelyet a székely test- 

véreinktől szedett. 
Mindent összevéve: nem vagyunk 

egy véleményen a tényeket állitókkal 
és a magunk részéről csak elitéljük 
ha valaki igazságtalanul megbánt va- 
lakit. De nem lehetünk egy vélemény- 
nyel Gyárfás Elemérrel sem, mert 
nekünk is az a véleményünk, hogy 
az, aki magyar népközösségünket ve- 
zeti, annak nem szabad alkalmat adni, 
hogy ilyen dolgokat irjanak róla. Az, 
aki magát erkölcsi magaslatnak kép- 

zeli, itél elevenek és holtak fölött, aki 
menlevelet biztosit azoknak, aki 
mennek és azoknak is, akik jönnek 
s véleményétől függnek sorsok, életek 
és létfenntartási dolgok, az ne viseljen 
magas közjogi méltóságot, ne beszéljen 
senki nevében. 

Husz éve hallgatjuk és követjük 
utasitásait. Husz éve jár-kél köztünk 
és nevünkben, de önmagától sohasem 
jött rá, hogy lassan kezd kimenni a 
divatból. Érezheti, hogy erkölcsi kri- 
zisen megyen keresztül vele együtt 
sok vidéki kiskirály, aki évek óta 
üzi diktátori munkáját, felelőtlenül, 
körülvéve olyan egyénekkel is, akik 
nem képviselik a magyarságot, mert 
idegenek tőlünk, vérségileg és fajilag 
egy más nemzet fiai, akik beto- 
lakodtak a magyarság soraiba, hogy 
onnan segélyt huzzanak és aztán adott 
pillanatban tovább álljanak. 

Kérdezzük csak meg a mi hely- 
beli elnök urunktól, hogy hányan van- 
nak a pártban azok közül, akik 1938- 
ban, még mint magyarok verték a 
mellüket és ma, sch-val irják nevüket, 
holott Weress ur azokat tartotta jó 
magyaroknak, nem pedig az igazi 
magyarokat. Nézze csak meg a hely- 
beli rendőrség bünügyi osztályan, hogv 
a volt főtitkárt, aki átment Magyar- 
országba, a hategi (hátszegi) ügyészség 
körözi sikkasztásért. Schneider, volt 
ifjusági tőtitkárnak a saját nyilatkozata 
itt van kezeink között, amelyben né- 
metnek vallotta magát. Zimonyiról, 
aki olyan benfentes volt a pártban, 
csak most derült ki, hogy a társulat- 
nál a fejlapjában sohasem vallotta 
magát magyarnak, mert ott az van 
beirva neki, hogy: origina etnicá: 
itálian. Azok közül pedig, akik ott 
kiabáltak a gyülésen és a vezetőség- 
ben is, benn vannak ma is, sokan már 
régen hivatalos bizonyitvánnyal iga- 
zolták, hogy nem magyarok. Ezek 
közül nem egy ugy szerepel, mint 
német kifelé, de nem mondott le a 
magyar négközösségben viselt tiszt- 
ségéről sem, mert hát a fene tudja 
mire jó, ha az ember két lovan lo- 

vagol. 
Hát mi ez, ha nem erkölcsi krizis? 
Magunkról van szó, megmond- 

hatjuk az igazat. Ezért legfeljebb csak 
azok haragudhatnak meg, akik találva 
érzik magukat. 

Az utolsó órában még van idő, 
hogy nagytakaritást rendezzen a párt 

és először is azonnal takaritsa meg 
a pártot az idegenektől. Meg kell 
honositani azt a jelszót és tartalmat 
kell adni neki, hogy magyar tömeget 
csak magyarok vezessenek. Semmi 
helye nincsen sorainkban a tőlünk 
idegen nemzetiségü egyéneknek. Ezek 
menjenek vissza fajtájukhoz, ahova 
kötelességük visszamenni. Megfogják 
látni vezetőink, hogyha egyszer való- 
ban tiszta magyar születésü emberek 
vezetik a magyarságot, egyszerre meg- 
szünik minden aknamunka, mert ma- 
gyar a magyarral nem fog veszekedni, 
sem egyenletlenkedést sem testvérte. 
lenséget nem fog szitni egymás között. 
Ha nem lesznek ott méregkeverők, 
egyéni célokért harcolók, ugy meg- 
szünik minden testvérharc, amely évek 
óta rágja, eszi és pusztitja a pártot. 

MOLNÁR SÁNDOR 

Most jelent meg! 

Vallomások 
könyve 

Irta: Molnár Sándor 

aA z Irónak tizedik megjelent kötete 
ez a könvyv, amely az emberi lélek 
megnvilatkozása és az erdélyi könyv- 
piac irodalmi ujdonsága. 

70 oldal. Ara TE0 Lei. Kapható és 
megrendelhető a szerzőnél: Petroseni, 

Str. Regele Mihai 20. 

— LEGSZEBB felvételek, művészi kidol- 
gozásu képek csak a Petroseni Liszka fény- 
képész mütermében készülnek. A műtermet 
önállóan vezeti. 

(Uteca, mimt miuimdig.) 

Szines világ. Kétféle arcok és szivek. 
Egy volt és egy lesz; bizonytalanság. 
Az elmult lelkek a rongyaik darabját, 
Mások meg a csipkét mutogatják. 

Utca, mint mindig Hol csendes, hol vidám. 
Fakó és szürke lábnyomok a hóban, 
Egy nő lopott szenet cipel dtderegve, 
A másik csábit selyem viganóban. 

A régi kávéház ablaka ma is 
Oly busan néz és bátortalanul, 
Mint mikor ott Mara Iván ült 
És vendég elődje, az állatorvos ur. 

(Fehér hegyek tetejém.) 

A Paring most is büszke és hatalmas 
Vén hátával tiszta hófehéren, 
Kövesdi és Ulrich szombat este 
Igyekszik, hogy még hamar felérjen. 

Ugy néz felénk büszke hölgyszemével, 
Kik itt a velgyben huzzuk az igát, 
Mint bus halottra, kinek htvő papja, 
Feladta már a penltenciát. 

Ugy néz le ránk, mint Istenünk a jó 
Lelkével. Kár a pillantásért. 
Vétek minden édes, égi szózat 

A bünben élő fekete világért. 

(Régi barátok hangjám.) 

Mint őszi barack dus izét a számban, 

Ugy érzem régi barátok szavát. 
Van köztük ezüst, platina és acél 
S nemesebb fém is, tizennégy karát. 

Gyónom magamnak, régi barátok hangján. 
Ez is, az is kiesett életemből, 
Az gazdag lett, a másik áruló 

Amattól elváltam félelemből. 

Az gazdag lett. Pénze, vagyona bőven. 
Nők a szivében, ital és kártya. 
De ha megbujik otthon, könnyeket sir 
Bánatosan, csak az Isten látja. 

(Malea-utca, husz év után.) 

Még a kövek sem változtak erre, 
Eartalis nént ts házában lakik. 
Valamikor ott dimodtam régen 
S megbámultam a szomszédban valakit. 

Husz éve már! Egyszer rejtelmesen 
Szép álomba ringattam magam. 
Akkor nem hittem, amit ma már hiszek, 
Hogy boldog az is, aki boldogtalan. 

(Hajnal a főutcán.) 

Nehéz bakkancsok kopognak ütemre, 
Dolgos leikeket szállítnak szaporán. 
Kenyér és ruha, család és élet 
Üzi őket, öt órakor, korán. 

Van köztük öreg, sokat látott ember, 
Hjan nős és fel nem cseperedett 
Szegény gyermek, alig tizenötéves 
Gyermek még, és mennyit szenvedett. 

A kávéházból kihallik a zene. 
Reggel van már, mások munkába mennek, 
Piros, zilált arcu, gyanus kóklerek 
Az oszlopoknak jó reggelt köszönnek. 

Néhány lézengő, éljeli betyár, 
Vad kártyás, részeg, veszett sípista 
Meredt szeminel, elgörbült grimásszal 
Egy ismert nóta szövegét vonttja. 
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elnök 
ELNÖK URI 

: Senki a megyében nem ismeri jobban 
és pártatlanabbul az Iparosság és a munkás- 
gág helyzetét, mint Elnök Ur, aki több mint 
két évtizeden keresztül végzett nagyszerü és 
becsületes közérdekü munkát, ugy is mint 

Muunkafelügyelő és ugy is, mint elismert köz- 
életi vezető, tehát nem lesz ünneprontás, ha 
néhány szóval hangot adunk annak az egész 

megyében felhangzó elégedetlenségnek, hogy 
a kisiparosság az azelőtt hat évvel becseré- 
lésre baadott iparengedéivyét még mindig nem 
kapta meg. Hogy ebből mennyi baj szárma- 
zlk, azt Ön el sem tudja képzelni. Az elmult 
héten pl. a munkafelügyelő végigiárta az 
iparosságot és egyiknek nem volt meg a mes- 
terkönyve, a másiknak az ipara, a harmadik- 
nak nem volt belrva a sárga adeverintaba, 
hogy van-e mesterkönyve, szóval, különböző 
olvan dolgokért vett tel iegyzőkönyvet, ame- 
lyek miatt mindenki hibás, csak épen a kis- 

Iparosság nem. Ön tudja jól, hogy évek óta 
fekszenek a kérvények elintézetlenül és a fe- 
lek várják, hogy mikor kapnak értesítést ar- 
ról, hogy jelentkezzenek iparukért, vagy mes- 
ervlzsgára, akinek az kell és igy tovább. 

A törvény szerint a Kamarának minden 
beadott kérvényre 30 napon belül válaszolni 
kell és bizony sokszor harminc nap telt már 

Nyilt levél Gh. F. Sassu Munkakamarai 
urhoz 
el azóta, mióta számtalan sok kérvényre nem 
jött semmi válasz. Tudjuk, hogy kevés a hi- 
vatalnok, aklk vannak, lelkiismeretesen tesz- 
nek eleget kötelességüknek és dolgoznak, töb- 
bet, mint amit kivánni lehet tölük. Még is a 
közönség, amely hatodik évé várja már ügvel- 
nek elintézését. türelmetlen és ebből kitolyó- 
lag állandóan ki van téve különböző olyan el- 
járásoknak, amely idegesiti, feleslegesen költ- 
ségbe veri a dévai utazással, biróság stb, 
amelvet egy kis jóakarattal el lehet kerülni. 
Ez a jóakarat pedig Önnél van, Elnök Ur, 
Öntől várja mindenki a régóta huzódó elinté- 
zetlen ügyeknek rendezését, mivel tudjuk, 
hogy Ön ha valamit megfogad, ugy azt meg 
is tartja. Kérjük ebben az ügyben intézkedni 
és az érdekelteket ped'g bizakodová teunt, 
hogy ügyük rövid időn belül elintéződik. 
Ugyancsak több türelmet, több jóakaratot ké- 
rünk a képesítési bizottságok részéről is. Ugy 
tudjuk pl. hogy az utóbbi években a vizsgára 
jelentkezőknek több mint ötven százaléka visz- 
sza lett utasitva, holott nem hinnénk, hogy 
ennyire gyenge kiképzést nyertek volna. Kér- 
jük Önt, aki mindig tudott igazságot tenni ké- 
nyes ügyekben is, ez alkalommal sem tagadja 
meg önmagát. Ebben a reményben fogadja 
Elnök ur őszinte tiszteletem kitejezését, ame- 
lyel vagyok: Molnár Sándor. 

Városi ügyek 
- Felhivás a közönséghez. 

A helybeli Városi művek igazgató- 
sága ezuton is felhivja a helybeli kö- 
zönseget, hogy ügyeljen mindenki, hogy 
a vizlolyásában fennakadás neálljon 
be. A nagy hidegek következtében 
ugyanis sok helyen teljesen nyitva 
hagyták a csapot éjszakánként, amely- 
nek az lehet a következménye, hogy 
a viztartájból kifolyik a viz és a 
nélkül maradunk. Ez az eljárás nem 
helyes és nem célirányos. A vizmüvek 
igazgatósága felhivja a közönséget, 

(Utóirat.) 

Sorok, sorok, versek, szép szavak. 
Husz éve irom, sirva vigadva. 
Bántottak sokszor, de ezt a lelkem, 

Sebét takarva, büszkén tagadja. 

Mindig csak azért, hogy szépet nyujtsák át 

Mindenkinek, tudorn, nem magam 
Vagyok költő a világon, 
Kinek ködbe vész, dalom, szivem, szavam, 

Pedig minden sor, lélekből jött zene, 
Mindenkié, testvériség, de kopott harang ! 
Mely árván zeng a vészes, véres térben, 
Mint égő toronyban a megkondult harang. 

Nem hallja senki. Zajban van a világ. 
Süket az ember s tompa lett a lélek. 
Hiába sirunk, az Isten kegyelme, 
Nem jön többé a föld emberének. 

Valami szörnyü embertelenségben 
cCázolt a lélek, melynek vége nincsen, 
Asz elmult évszázadok rut bünetért, 
kegyetlenül megbüntet az Istém. 

Molnár Sandor 

hogyha a befagyástól akarja óvni a 
vezetéket, kutat vagy más egyéb viz- 
folyó helyett, ugy csak egészen kicsi 
nyilást engedjen a viziolyásnak, amely 
elégséges, hogy a betagyástól megki- 
méljék a vezetéket. 

Hogy ezt az intézkedést a lakos 
ság betartsa, külön ellenőrző szerveket 
létesitettek, amely hivatva lesz a 

vétkesek ellen jegyzőkönyvet felvenni, 
amelynek következménye büntetést 
von maga után. 

- A Polgármesteri hivatal 
pedig arra kéri a közönséget, hogy a 
járdáról okvetlenül takaritsa le a ha- 
vat, mert - eltekintve attól, hogy 
ez embertársi kötelesség - de élet- 

veszélyes is, ha ezt elmulasztják. Ez 
ügyben a Polgármesteri hivatal állandó 
jellegü rendeletet adott ki, amely 

mindenkit arra kötelez, hogy a háza 
előtt a járdát tisztán tartsa. A ren- 
delet szerint járdatisztitást a háztu- 
lajdonos köteles elvégezni, ha azonban 
lakója van a házban, ugy az felelős 
a járda tisztán tartásáért. Felhivjuk a 
a lakosságot mindkét rendelet betar- 
tására, mivel az közérdeket képvisel. 
A járda letisztitására nem hivják fel 
külön senkinek sem figyelmét, hanem 
jegyzőkönyvet vesznek fel és meg- 
büntetik azt, akit mulasztás terhel. 

- Segyezzem ujljáépítési köl- 

csömt! A legjebb befektetési és 

egyben államnoldári köteleszémét 

is telleste vele. 

HIREK 
Polgyárok, igyekezzetek meg- 

temmi kötelességeteket az ország iránt, 
amint ahogyan a katonák a harctéren megte- 
szik: Jegyezzetek visszatérési köl- 

ecsömt! 

- Magámügybem. A lakásomban 
történt tüzeset és az ebből származó anvagi 
veszteségeim, egyszóval kellemetlen esetem a 
tüzzel, amellyel nem játszottam, olvan nagy 
mértekben nyilvánitotta telém sok jó emberelm 
lelkét, hogy nem mulaszthatom el, itt a nyil- 
vánosság előtt, hogy köszönetet ne mondjak 

miedenkinek, együttesen és külön, külön mind- 
azokért a jóakaratért, más formában megnvil- 

vánult hozzámvaló jóságokért, mindazoknak, 
akik őszinte emberi érzelemmel viseltetnek 

irántam. 

Külön és mély hálával tartozom ebből 
az alkalomból Márton Áron Püspök Urunknak, 
aki két kézzel és végtelenül jóságos lélekkel 
az első volt, aki segiiségemre sietett. Határ- 
talan jó szive, amely fajtánkból, a nemes lé- 
lekből szökött virágba, ez alkalommal lIs az 
volt, aminek tudjuk, aminek ismerjük: Test- 
vérünk, Főpásztorunk, Atval gondviselőnk. 
Áldja meg az Isten ! Áldja meg nekünk, vigasz- 
talónak, felemelt léleknek, hogy hosszu ember- 
öltőn keresztül lobogtassa a Hit szentséges 
zászlóját. MOLNÁR SÁNDORB 

Figyelmeztetjük az inaroso- 
kat és kereskedőket, hogy a cégtáblák 
és az üzletben kitüggesztett reklám dolgok 
után e bónapban kell lerónni bélyegben az 
illetéket. Akinek az elmult évről meg van a 
borderója, az folytatólagosan ragassza fel azt 
a bélyeg mennyiséget és tintával semmisitse 
meg, amely az elmult évben volt. Ha azonban 
vagy a cégfábla, vagy az üzletben elhelvezett 
reklámok megszaporodtak, akkor azoknak a 
bélyegíilletékét pótolni kell. Vigyázatl Aki 
elmulasztja, az kettőezer lel büntetést fizet. 

- Istem országa a felebarátnak adott 

adományból áll. Légy büszke, hogy adakoz- 

hatsz a „Téli segély" javára. 

- Elsőrangu szakember, zongora- 

javitást, hangolást, cimbalom és harmonlum, 

stb. átszerelését felelősség mellett vállalja. 

Kezdőket és haladókat vizsgára előkészit, va- 

lamint zongoratanitáet is vállal. Cim a kiadóban. 

- Figyelem, iparosok és keres- 
kedők!? A zsilvölgyében a tavaly megszün- 
tetett Munkaügyi felügyelőséget ujból felálli- 
tották és annak vezetője Dragos inspector lett, 
aki már meg Is kezdte ellenőrzési tevékeny- 
ségét. Mindenki ügyeljen arra, hogy ipari ügvei 
rendbe legyenek az ellenőrzés alkalmával és 
pedig a következő dolgok: Az Iparengedély- 
ről a sárga adeverintá. Tanoncoknak a szer- 
ződése. Segédeknek a munkakönyve, vagy 
pedig az erről szóló adeverintá. Betegsegélyző 
könyvek és a közegészségügyi engedély. (Au- 
torizafia sapitará). Akiknek ezek az akták meg- 
vannak, azoknak nem történhet semmi bajuk. 

- Adakozzom mimdenki jó szivusi z 

téli segélyre! Keresztény köteleszég a"- 
bertársminkon somteni 

Cukvászat! külömlemességek 
DEMETERNÉI 
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D-sale D-lul 
Tek. urnak - urnőnek „ H A U Ls 

azsilvölgyének leyelső bor, sör é fél italol 

nagy raktára 

Str. Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök, 

különböző italok a legolcsóbb napiárban. Sörben is csak vezető 

gyárak termékeit szállitja. Bragadiru sör a közönség kedvenc itala. ! 
- Egyetlen polyári szó- - A Háger BEodega Tegyen egy próbarendelést. , 

rakozó hely az NFnparos- 
klub Petrosemibem, ahol a 
legiobb italok, kitünő házi kony- 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon írissen készült 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal frissen 

hozott kitünő sör. 
Tisztességes és előzékeny ki- 

szolgálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 
összejövetelekre aikalmas külön 
helviség. 

Legfinomabb tea- és cukrász- 
sütemények 

WELTHERNÉL. 

KITÜNŐ italok és likörkü- 
lönlegességek, tisztán kezelt bo- 
dega cikkek állandóan kaphatók 
a MóDv. bodegában a plactéren. 

sörözőjébe mindennap firissen 
csapolt sör, finom felvágottak, 
kitünő borok és más italok szo- 
lid napiárban. 

A Napló előfizetési ármi: 

Egy hónapra 25 Lei. 
Egy negyed évre 70 Lel. 
Fél évre 130 Lel. 
Egy évre 250 Lei. 
Intézményeknek, vateioköak 

vállalatokaak, egvasületeknek és 

klubboknak 1000 Leli 
Külföldre egy évre 500 Lei. 

A NAPLÓ szerke sztősége és ki 
adóhivatala, Petroseni, Strada 
Regele Mihai I. 20 szám. 

– A GULD bodegában a 
legfinomabb csemegesajiok, fel 
vágottak, cukorkák és legjobb 
Italok álandó kaphatók Fris- 
sen csapolt sö 

HRádió 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

A volt ,ROVYAL" bodega uj tulajdomosa 

Famtazia Amselia 
PETROSENI, az Urámnia moezgó mellett 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, likört, 
csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, 

gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, 

friss és speciálisan készült gusztárékat. – Naponta 
irissen csapolt sör. , 

kok 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktiára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelés 

anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és főzőkészülékek 

a legimtányosább áron. 
Elvállal mindennemtü szerelési munkál atokat 

elelőssés ellek PETROSENI 

SADOVEANU sTEFAN 
Alánlja a legmodernebb és legujabb rádióujdonságait 

A világhirü: PHILIES 

GRAETZ Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- 
HORNYPHON mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 

és agyraktára. SACHSENWERK nagvrak 
rádió-gyártmányok képviselője. PETROSENI, Str. V. Conta, volt Scháffer raktár. 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand. 

Bodr Jámos 
bodeoga és csemege különlegességek raktára 

PETROSENI. (Szemben a Liszka féle fotómüteremmel. 
Rendeljen Hangya-borokat, 

liköröket . 

Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincélnk az előző é Mindennap írissen csapolt sör, enyedi és más specl- é évek kitünő boriermeléseiből rendkivüli készletekkel és e ális borok. Likör különlegességek, csemegék, e nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit ? - é nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak é csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk. ha- lási hely. 

ée elekte nt fajborokkal is. Szö- é 
e vetségünk évtizedek óta fennálló Rum és Likör- 
c gyára minden igényt kielégit. — eglánjuk elsőrendü 8 Felvágottjai a legjeobb gyárak termékei. 
é Consum és Krémliköreimk Consum és é 
é Tesrmmjaimkat, továbbá Konyak készitménye- 
e inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ot magá 
2 nosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre 

at ugy. iné hagv, tételekben. Adjon fel pró- é b k háló é é arendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb á utorok, háló és . vétel esetén keresse fel pincéinket. RENDE ELÉSEK : é Legszebb és legmodernebb uriszobák, ké- 
é é nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik 

é „Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy 2 az Aradi Emtorraktárbam, Peirosemi. s axezin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7-0. 6 roseri- 
eseeseéevee eséssssmszeomésememsseosssseovsmsvl 
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